



REGIONE LIGURIA
DIREZIONE CENTRALE
ORGANIZZAZIONE

SETTORE
STAZIONE UNICA APPALTANTE
REGIONALE

Dirigente Responsabile:

Dott. Riccardo Zanella tel. 010/5488536

e-mail: riccardo.zanella@regione.liguria.it

Referente:

Dott.ssa Paola Gerbino tel. 010/5485234

e-mail: paola.gerbino@regione.liguria.it

Procedura di gara aperta ex art. 60 D. Lgs.
n. 50/2016 e s.m.i. per la fornitura di
Elettrodi per ECG occorrenti ad AA.SS.,
EE.OO. ed I.R.C.C.S. della Regione Liguria
per un periodo di 48 mesi con opzione di
rinnovo per un ulteriore anno. Lotti n. 10.
Gara n. 9125512.

Risposte ai quesiti ad oggi pervenuti.

QUESITI DI CARATTERE GENERALE

Domanda n. 0.1:

In riferimento alla procedura di gara in oggetto chiediamo i seguenti chiarimenti:

1) Chiediamo se le parti (non di interesse) "sezione 2" e "sezione 3" del modello M1 istanza di partecipazione possono essere eliminate;

2) In merito alla richiesta di requisiti di capacità economico finanziaria (punto 8.2 disciplinare di gara) chiediamo se come valore di riferimento delle basi d'asta del lotto/lotti dev'essere considerato il valore annuale o quinquennale: esempio: per il Lotto 5 dobbiamo considerare il valore quinquennale a base d'asta di € 792.337,50 oppure il valore annuale di € 158.467,50?

a) Fatturato medio annuale globale di impresa pari a 1,5 volte: pari quindi a € 237.701,25?

b) Fatturato medio annuo specifico nel settore oggetto di gara almeno pari: pari ad € 158.467,50?

3) In merito alla richiesta di requisiti di capacità tecnica e professionale (8.3 disciplinare di gara) chiediamo se per questo criterio non è richiesto il raggiungimento del valore di riferimento delle basi d'asta del lotto/lotti per cui si presenta offerta;

Handwritten mark or signature.

4) per il punto 8.2 capacità economico finanziaria è richiesto il fatturato relativo al triennio 2020/2021/2022 mentre per il punto 8.3 capacità tecnica e professionale gli anni di riferimento sono 2019/2020/2021, è corretto?

5) Chiediamo se per i lotti composti da piu' voci è possibile superare la base d'asta unitaria rientrando nella base d'asta complessiva del lotto di riferimento.

RISPOSTA:

- 1) Le parti che non sono di interesse nel Modello M1 possono essere eliminate;
- 2) Il fatturato medio annuale globale è il fatturato medio annuo specifico (requisiti di capacità economico finanziaria) dovranno essere calcolati rispetto al valore annuale presunto della somma dei lotti per i quali si intende presentare offerta (calcolo da effettuarsi sull'importo a base d'asta), come meglio specificato nel punto 8.2 del Disciplinare di gara;
- 3) Gli importi dichiarati devono essere coerenti e proporzionati a quelli del requisito del fatturato medio annuo specifico, nel settore "oggetto della gara";
- 4) Trattasi di un refuso: il triennio di riferimento è 2020/2021/2022 sia per la capacità economico finanziaria sia per la capacità tecnica e professionale (Elenco delle principali forniture eseguite negli ultimi tre anni);
- 5) Si fa presente che a pag. 43 del Disciplinare di gara è specificato che "Non sono ammesse offerte superiori alla base d'asta calcolata sull'ammontare complessivo di ogni singolo lotto, pena l'esclusione dalla procedura di gara". Pertanto, ai fini della formulazione dell'offerta rileva l'ammontare complessivo di ciascun lotto e non il prezzo unitario dei prodotti offerti.

LOTTO 1

Domanda n. 1.1:

LOTTO 1: si chiede conferma di poter presentare offerta per entrambe i sub lotti con elettrodo con supporto TNT/FOAM e con gel sia solido che liquido perfettamente rispondenti alla destinazione d'uso indicata, al fine di consentire la massima partecipazione.

RISPOSTA:

Si richiamano le specifiche tecniche indicate nel capitolato tecnico. I concorrenti possono avvalersi della facoltà prevista dall'art. 68 del Codice, allegando apposita dichiarazione di equivalenza.

LOTTO 2

Domanda n. 2.1:

LOTTO 2: SUBLOTTO A - si chiede conferma di poter partecipare con elettrodo con supporto in TNT/FOAM.

RISPOSTA:

Si richiamano le specifiche tecniche indicate nel capitolato tecnico. I concorrenti possono avvalersi della facoltà prevista dall'art. 68 del Codice, allegando apposita dichiarazione di equivalenza.

RP

LOTTO 3

Domanda n. 3.1:

in relazione al lotto 3 si chiede la possibilità di separare in due sublotti distinti l'elettrodo neonatale e pediatrico in quanto caratterizzati da misure, destinazioni d'uso e costi differenti.

RISPOSTA:

Si conferma il capitolato tecnico.

Domanda n. 3.2:

LOTTO 3: si chiede conferma di poter presentare offerta di elettrodi con supporto in FOAM e quindi idonei per essere utilizzati per monitoraggio cardiaco/neonatale. Si sottolinea che gli elettrodi in FOAM sono in uso da anni presso le neonatologie della Vostra Regione.

RISPOSTA:

Si richiamano le specifiche tecniche indicate nel capitolato tecnico. I concorrenti possono avvalersi della facoltà prevista dall'art. 68 del Codice, allegando apposita dichiarazione di equivalenza.

**IL DIRIGENTE RUP
ZANELLA**

